

### 奏响新时代长三角一体化发展更加动人的《太湖美》

# 长三角三省一市共启太湖综治大业

李强宣布开工 娄勤俭致辞 袁家军李锦斌龚正郑栅洁王清宪出席 吴政隆主持

本报讯 (特派记者 方翔)相 聚美丽太湖之滨,共筑绿色发展根基。5月26日上午,长三角三省一市以"云开工"方式,共同启动太湖及水环境综合治理领域9个重大项目建设,奏响新时代长三角一体化发展更加动人的《太湖美》,拉开了2021年度长三角地区主要领导座谈会帷幕。

上海市委书记李强在江苏无 锡宣布长三角一体化发展重大项 目开工,江苏省委书记娄勤俭致 辞,浙江省委书记袁家军,安徽省 委书记李锦斌,上海市委副书记、市长龚正,浙江省委副书记、省长郑栅洁,安徽省委副书记、省长王清宪,国家发展改革委有关负责同志出席,江苏省委副书记、省长吴政隆主持。

娄勤俭代表江苏省委、省政府对各位领导和嘉宾莅临表示热烈欢迎。他说,太湖是长三角的一颗璀璨明珠,习近平总书记曾用江苏民歌《太湖美》盛赞太湖。近年来我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习

近平生态文明思想,协同开展太湖 生态清淤、水环境综合治理,共同 促进太湖流域水质持续改善、生态 持续好转,充分彰显了一体化发展 的体制机制优势。今天启动的一批 太湖及水环境治理重大项目,必将 进一步推动太湖流域生态系统修 复提升,夯实长三角绿色发展基 础,为长三角更高质量一体化发展 注入动力活力。娄勤俭说,习近平 总书记去年在合肥主持召开扎实 推进长三角一体化发展座谈会,为 新发展阶段推进长三角一体化指 明了方向、提供了重大机遇。我们 三省一市要紧扣服务国家战略落 地、紧扣支持上海发挥龙头作用、 紧扣加强高效协同的要求,坚持以 重大项目建设为牵引创造更多实 实在在成果,合力打造长三角世界 级城市群,共同推动长三角一体化 走深走实,为全国发展大局作出更 大贡献、提供更强支撑。

开工活动前,与会领导同志观 看太湖及水环境综合治理专题片, 听取太湖及水环境综合治理、无锡 市经济社会发展情况汇报。长三角 一体化发展《三年行动计划》实施以来,三省一市着力推进生态环境 共保联治,太湖治理成效明显,水污染物浓度和富营养化程度下降,湖体和河网水质明显提升,连续13年实现确保饮用水安全、确保不发生大面积湖泛的目标。

长三角三省一市常务副省(市)长,党委、政府研长,党委、政府秘书长,党委、政府研究室主任及有关部门负责同志,长三角地区合作与发展 15个专题合作组牵头单位主要负责同志及无锡市相关负责同志等在主会场参加活动。

## 第三届长三角一体化 发展高层论坛举行

长三角科技创新共同体建设办公室揭牌

本报无锡今日电 (特派记者 方翔)今天上午,第三届长三角一体 化发展高层论坛在江苏无锡举行。

今年论坛以"服务新发展格局 走在现代化前列"为主题。来自长 三角一市三省的领导、嘉宾共聚一 堂,共商长三角一体化发展大计, 相关专家还进行了主旨演讲。

在今天的论坛上,长三角科技创新共同体建设办公室正式揭牌。 想悉,该办公室将由科技部与三省 一市相关部门共同建设,为高质量 推进长三角科技创新共同体建设 展开各项工作。

去年12月,科技部印发《长三 角科技创新共同体建设发展规 划》,在其中提出"2025年,形成现代化、国际化的科技创新共同体""2035年,全面建成全球领先的科技创新共同体"的发展目标。据悉,长三角科技创新共同体建设办公室将围绕发展目标开展工作,其中包括组织长三角智库,制订三年行动方案;制订联合攻关实施方案及细则;建设长三角科创共同体"云"平台等。

长三角一体化示范区新发展 建设有限公司、长三角一体化示范 区水乡客厅开发建设有限公司也 在今天的论坛上正式揭牌。据悉, 两家公司的组建标志着"示范区理 事会一执委会—开发公司"三级治 理体系架构形成。

在今天揭牌的还有长三角集成电路、生物医药、新能源汽车、人工智能四大产业链联盟。与此同时,长三角"一网通办"政务服务地图及高频服务事项正式启动上线。

论坛上,包括《长三角自贸试验区联动发展合作备忘录》《共同做好2022年杭州亚运会服务保障合作协议》《深化5G创新应用,服务长三角数字化转型战略合作框架协议》《长三角企业家联盟、研究型大学联盟战略合作协议》及《共同建设环太湖科创圈战略合作框架协议》在内的五项重大合作事项现场举行签约仪式。

### 一体推动"全域现代化"



"长三角一体化发展是国家战略,也是企业发展的重要平台,超大规模市场也将为企业提供源源不断的发展动力。"全国工商联常委、长三角企业家联盟副主席、月星集团董事局主席丁佐宏在第三届长三角一体化发展高层论坛上表示

今天的论坛上,长三角集成 电路、生物医药、人工智能、新能 源汽车等四个产业链联盟正式揭 牌。长三角企业家联盟、长三角研 究型大学联盟签署合作协议,建立 全面战略合作关系。在丁佐宏看 来,长三角已不仅是中国的长三 角,更是世界的长三角,"自从长三 角一体化上升为国家战略以来, 长三角一市三省一体化发展的步 伐不断加快,高质量发展活力尽 显。随着各种制度创新和突破,与 各种公共服务和基础设施的一体化推进,长三角市场间的各种要素流动更为通畅,日益畅通的'小循环'必将进一步促进国内大循环,进一步推动国内国际双循环,更好服务新发展格局。"

除了签约仪式之外,今天论坛上的嘉宾演讲,也让许多与会的企业家非常感兴趣。全国政协常委、经济委员会副主任杨伟民在演讲中提出,长三角地区是我国城市化战略格局最重要的组成部分,在构建全国新发展格局中具有决定性作用,必将在构建新发展格局中发挥最大作用。

南京大学原党委书记洪银兴 提出了长三角全域一体推进现代 化的思路。他提出,在新发展格局 中,一体推动全域现代化的路径 和相应的政策创新彰显长三角区 域一体化的优势,是长三角高质 量实现现代化的可靠保证。

特派记者 方翔

## 用城市平安检验教育整顿成效

上海公安推动队伍教育整顿走深走实

首席记者 潘高峰

"本来我已经不抱希望,没想到警方这么快就破案了!"日前,在市公安局徐汇分局举行的被盗被骗财物发还仪式上,卢先生和未婚妻领回了被盗的结婚钻戒和手表,表示将永远铭记这份失而复得的美好。

这只是今年以来上海公安工作的一个缩影。全国政法队伍教育整顿启动至今,上海市公安局紧密结合党史学习教育和先进典型选树,严格对标落实市委和公安部党委相关部署要求,统筹推进"除隐患铸平安"专项行动、"动态隐患清零"专项工作等公安中心任务,教育整顿取得良好成效,社会治安持续向好,群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

#### 开展特殊党课 坚定理想信念

为坚决彻底干净肃清龚道安流 毒影响,上海市公安局党委专门召开 民主生活会,要求市局党委和班子成 员要切实扛起管党治警政治责任,带领全体干部民警刀刃向内、刮骨疗毒,不折不扣抓好肃清流毒工作。

3月18日至4月24日,市公安局举办了4期领导干部教育整顿政治轮训班,对全局1400余名各级领导干部进行集中培训。全市公安民警结合党史学习教育,通过"思想洗礼"传承红色基因、铸牢忠诚警魂,进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护",确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

"从先烈李大钊身上,我看到了中国共产党人的初心和奉献;在鲁老身上,我感受到了公安民警的忠诚与有为。"4月28日,"95后"刑警王烁凯参加了一场特殊的"访谈式党课",激动地表达了自己的心声。1927年4月28日,中国共产党主要创始人之一李大钊在北京被反动军阀残忍杀害。94年后的同一天,静安公安分局以一堂特殊的"沉浸式党课",邀请原

静安分局副局长鲁全发讲述他参与 抓捕杀害李大钊主谋的故事,进一步 坚定了广大青年民警的理想信念。

#### 身边榜样激发 干事创业热情

"虽然钱总走了,但他的精神依然激励着我们,像他一样为了城市平安负重前行,拼搏奋进。"3月18日,上海市公安局钱海军事迹报告会上,刑侦总队民警徐天拯表示将努力完成钱海军的遗志,守护城市安全。

去年5月10日,全国优秀共产党员、上海市公安局刑侦总队副总队长钱海军在研究扫黑除恶专案时,突发疾病牺牲在了工作岗位上。今年,上海市公安局全面启动钱海军先进事迹学习宣传活动,引导全体干警树立"向榜样看齐、向优秀学习"的良好风尚,激发干事创业热情。

3月1日,第十届"新时代马天 民式"十佳优秀社区民警评选结果 揭晓,闵行分局虹桥龙柏派出所青 年民警戴佳伟当选。去年年初,戴佳 伟不仅屡破涉疫电信网络诈骗案件,一段他在讯问中怒斥犯罪分子的短视频还曾"火"遍全网,播放总量达到4.4亿次。视频中,戴佳伟身上展现的人民警察的正义与血性,赢得了群众的高度认可。获奖后,他说:"我不一定会有钱总那样轰轰烈烈的人生,但只要把日常工作做好,一定可以实现自己的价值。"

上海市公安局还坚持开门整顿,着力围绕"我为群众解烦忧、我为群众护安全、我为孩子助成长"3大主题推出20项实事项目,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事。金山分局青年交警沈晟针对辖区危化品运输车辆转弯过程中事故发生率较高的问题,采取行人与非机动车"二次过街"等创新举措,有效压降了大型车辆交通事故。

### 专项行动 守护城市安全

检验教育整顿到不到位,还得 看实效。对上海这座 2000 多万人口 特大型城市,安全是最重要的保障,也是人们对公安民警最大的期待。

先来看一组数据:今年,全市报警类警情同比下降9.4%,刑事案件破案数同比上升37.7%。入室和人民宅盗窃案件破案率分别达到97.1%和98.6%。电信网络诈骗犯罪案件既遂数环比下降11.1%,市反诈中心连续成功预警劝阻5起公司财务人员被骗案件,直接避免经济损失1061万元。全市交通类"110"警情数环比下降19.4%,道路交通事故广人数环比下降50.6%……

政法队伍教育整顿开展以来, 上海公安充分借助科技赋能,通过 "除隐患铸平安"专项行动,破解这 些严重影响市民群众安全感、获得 感、满意度的"小案""小事"。5月21日,第十届中国花卉博览会开幕,公 安机关会同市交通委和江苏警方进 一步优化交通组织方案,依托科技赋 能,有效应对大客流、大车流,确保观 展安全有序和全市道路交通畅通。

此外,公安机关持续做强公安"一网通办"和"综合窗口",提升公安政务服务便利度。统一照片库便民措施已应用6600余次,极大方便市民群众办证业务。全程网办的高频事项中,为市民开具"户籍证明"11.1万余件,开具"有无违法犯罪记录证明"27.5万余件,办理跨省户口迁移2.1万余次。